



朱晓瑞的针线中,绣着对未来的期盼。

“也许以后的日子里”
 “你很难把我这一段的内心完完整整地读懂”
 “但我还是要写下来,记在心里”
 “这也许是我一生的历史”
 这是朱晓瑞日记中的“爱情”

对所有人我都不想说,只有对你 可你却听不明白

2007年8月20日(车祸前的第一篇日记)

昨天是中国情人节。可怜没有人来陪我。唉!命苦。
 牛郎哥哥也没人陪,同命相怜呀。咱俩小夫妻,咋就没人可怜呢?那些乌鸦喜鹊呀,都去哪儿了?也许牛郎织女的眼泪都让我替他们流干了。一个人生活真是一件痛苦的事,有老公陪着才会幸福。不知幸福的日子什么时候才能到来呢?
 老公呀!真的想让你回家陪我了,我太需要你在我身边了。可是我还要等很久、很久、很久、很久、很久……

2008年7月20日

老公,我觉得你什么都能听懂,什么都明白,只是你说不出来而已。是这样吗?
 可你为什么就不张嘴吃饭呢?为什么不学说话呢?
 不过,你今天确实进步了。看到大桃子,伸手,虽然没张嘴,但我还是看到了。希望你再多给我一点希望,好吗?我相信你能行的。

曾经,朱晓瑞和方计委爱得很深。即使家长反对的情况下,他们还是在2007年8月偷偷到民政部门领了结婚证。

2008年2月9日,车祸发生后再次醒来时,朱晓瑞的脑子里,已没有方计委的任何信息。

“刚开始,他像一个陌生人一样走进了我的生活。”翻着从家中找到的日记本,朱晓瑞一个字一个字地寻找着和自己记忆相关的东西。

“2007年,七夕节过后,我曾写过3篇日记”。朱晓瑞把这3篇日记读了无数遍,但还是毫无收获。

一张照片、一本结婚证、三篇日记……身体逐渐康复中的朱晓瑞,脑子里每天都离不开这三样东西。

“直到2008年6月份,在一位同学长时间的帮助下,我好像突然想到了什么,一下子感觉方计委这个人挺熟悉。”从2008年6月20日开始,日记本上又重新出现了朱晓瑞的字迹。

3年多时间过去了,他们的心再次走进一个家庭。

朱晓瑞说:“如果计委康复了,我不会强求他还会不会和我在一起。但如果他今后的生活仍需要人照顾,我会毫不犹豫,永远陪在他身边……”

晚报记者 常亮 文/图

2008年8月8日

今天是奥运会开幕的日子,全中国都在欢腾和鼓舞中,可是我却兴奋不起来。说好开幕式的日子你会开口和我讲话的,可是你失言了。你没有做到,你让我的希望落空了。为什么这样?我不明白。你告诉我,我到底该怎么做?

你每天都是一个表情,没有丝毫的进展。我恨你不知道努力,更可恨的是你今天还把我打疼了,手都快被你抓断了。我哭了,你却在笑,很自豪的样子。

我现在终于明白“恨铁不成钢”的意思了。你就是个铁疙瘩,不透气的铁疙瘩。我现在是又爱你又恨你。我想起了我们以前的日子,很让我怀念。可现在的呢?没有一点希望,让我痛恨。星期一脑外的医生就该给你封口了,我希望这次你不要有任何借口,因为我实在等不下去了。我太想听到你的声音了。我现在不知道做什么才能帮助你。封口以后的日子你更加难过,你要重新开始学吃饭,学说话,今后还要学走路。我要像照顾孩子一样的照顾你,再大的困难我都要忍受,因为我是你的爱人,更因为我太爱你!坚强面对!

2008年8月18日

我也说不清楚,你的脾气为什么变得这么坏。也许你从来就是坏脾气,只是从来没有对我发过火吧。

楼上病房一位大姐说,你这是正常的,他爱人在恢复成你这个阶段的时候,也和你现在一样,脾气坏极了,天天打人,见人就打,我也弄不明白,或许是病态吧。

不过你的占有欲挺高的,打就打吧,还只准你打,不准别人打我。爸看我老逼你哭,就问你用不用替我打我一顿,你不停地摆手,不让他打我。

说你不明白吧,又好像什么都明白……今天我突然想起了刚到古巴时,你去机场接我的一个场景,你头发很长,我说你怎么不理发,你说理发很贵,就省了……

2008年11月30日

今天的情绪好像比前两天好了那么一点点,明天你就要拆线了,可以回康复科了,可我希望你能出院呀。

也许这两年我们都要在医院里度过了。你今天好像挺高兴的,我早上刚到的时候,你就在笑,还跟我打招呼。还要包子吃,你现在每天要吃10个包子,而且只吃那种6毛钱一个的。卖包子的都笑我,说我是个包子迷,可笑吧。

我的头好疼,老公。可能是刚才回来的路上突然想起了古巴机场的一些事情,只是片段,我想不全面,记不起来了。我也在强迫自己不去想古巴的事情,可我控制不了自己的脑子和思绪。有时候就是这样没办法,也许只有再回去一趟了。老公,你赶快好吧,你好了,我就有希望回去恢复记忆了。

老公,今天给你买了个帽子,挺酷的。你说你特别喜欢,我也挺喜欢,你戴上它就像外国人一样。明天又会是怎样的开始呢?我不知道,也不知道,总之,只要你高兴,比什么都强。

我睡觉了,晚安,老公!

2009年7月29日

不知道自己在干什么,又有好长时间没回来了。你的情况还算可以,现在想想,也许以后的日子里,你很难把我这一段的内心完完整整地读懂。但我还是要写下来,记在心里,这也许是我一生的历史。我不知道你还要在医院待多长时间,马上就要30岁了,人生苦短啊。

在医院看着你,我难受;在这里看不到你,我更难受。我真想整夜地与你交谈,可是你现在没办法正常交流。好想找个人跟我说话谈心,但我找不到合适的人。你又表达不清,我的头整天疼,太阳穴也在疼。我不知道该怎么办?

老公,你告诉我该怎么办吧。对所有人,我都不想说,只有对你,我才可以无所顾忌地说出内心的世界,可你却听不明白,理解不了。我都快要憋死了,快要疯了。

你以后将不会再是以前的你了,可我,依然是以前的我,我该怎么办?

2010年1月1日

我的人生虽然坎坷不平,困难重重,但其实我明白,人在面对灾难的时候,多一个视角,就会多一个希望。多一份坚持,就会多一分收获。

我相信,风雨过后,新一缕阳光会在我的生命里出现……